

《兵役登记工作规定》印发

为有序规范兵役登记工作开展提供支撑

□ 据新华社报道

经国务院、中央军委同意，国务院办公厅、中央军委办公厅日前印发《兵役登记工作规定》，自2026年1月1日起施行。

《兵役登记工作规定》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，着眼推动《中华人民共和国兵役法》落地运

行，着力构建程序规范、责权明晰、便捷高效的新时代兵役登记制度机制，对初次兵役登记和预备役登记的对象、时机、内容、方法和有关要求等进行细化明确，为有效保证公民依法履行兵役义务、有序规范兵役登记工作开展提供有力支撑。

《兵役登记工作规定》的发布施行，是兵役制度改革的重要成果，对做好兵员征集等工作具有重要意义。

中央生态环保督察通报 北京怀柔昌平生态保护等问题

□ 据新华社报道

正在进行的第三轮第五批中央生态环境保护督察昨天通报典型案例，指出北京市怀柔、昌平等区生态保护和修复治理要求落实不够、监管不到位，生态修复滞后等问题仍然存在。

在违法侵占河道管理范围问题上，督察组指出，怀柔区怀沙河河道管理范围内，渤海鱼湾旅游开发公司、仙乡餐饮服务公司等企业违法建设经营性设施，侵占河道管理范围202亩；怀九河河道管理范围内，也存在违法建设的经营性设施，侵占河道管理范围76亩，相关部门开展整治不到位。2024年10月至2025年5月，中交一公局第一工程公司在怀沙河河道管理范围及河岸林地内违法堆存弃土、废石9万立方米，占地21亩，其中侵占河道管理范围16亩。

督察发现，一些地方还存在历史遗留矿山生态修复滞后问题。昌平区未按要求将9座废弃矿山核定建档，“十四

五”期间未开展修复治理；其中6座位于风景名胜区，面积共317亩。上口村废弃白云岩矿位于风景名胜区内，面积58亩，历史上开采形成的裸岩高达50米，大量废渣碎石随山体随意堆放。上口村一废弃金矿同样位于风景名胜区内，面积142亩，倾倒在山沟中的废渣被雨水冲刷，形成长约600米的侵蚀沟。

督察还发现，怀柔区相关部门在2022年前批复7宗工程建设临时使用林地许可，涉及林地1008亩，植被恢复主体责任不明，上述林地已超过恢复时限，均未按时限要求进行有效修复。其中，喇叭沟门乡一工程临时使用林地412亩，应于2023年9月前复种乔木2.3万多株，一直未复种。九渡河镇一工程临时使用林地354亩，应于2023年10月前实施植被恢复，同样未复种林木，现场黄土裸露。

督察组表示，将进一步调查核实有关情况，并按要求做好后续督察工作。

国家医保局发布三年行动计划

异地就医费用清算周期将逐步缩短

□ 据新华社报道

国家医保局昨天发布《医保基金清算提质增效三年行动方案》，鼓励有条件的地方，探索将大病保险资金和医疗救助基金等纳入清算提速范围，逐步缩短异地就医费用清算周期。

根据行动方案，自2028年起，将实现每年3月底前完成上年度清算，清算资金占年度医保基金拨付的3%左右，推进季度清算等创新模式。

从分阶段任务来看，在起步阶段，所有统筹地区于2026年5月底前完成2025年度清算，其中试点统筹地区于2026年3月底前完成，清算资金占基

金拨付的比例调整到5%左右。省级医保部门要制定全省医保基金清算提质增效三年行动方案，明确时间表、路线图。

在提速阶段，所有统筹地区于2027年4月底前完成2026年度清算。同时，进一步扩大试点范围，试点统筹地区于2027年3月底前完成清算。清算资金占基金拨付的比例调整到3%至5%。依托医保信息平台完成清算。省级医保部门要总结经验，巩固成果，规范全省清算流程，指导改革全面推进。

在全面实施阶段，所有统筹地区于2028年3月底前完成2027年度清算，清算资金占基金拨付的比例控制在3%左右。

广西百色“高中教师性侵女学生”案一审宣判 涉事教师被判有期徒刑18年

□ 据新华社报道

昨天，广西百色市右江区人民法院依法对被告人唐毓文强奸、强制猥亵刑事附带民事诉讼一案进行一审公开宣判。被告人唐毓文犯强奸罪，判处有期徒刑15年，剥夺政治权利5年；犯强制猥亵罪，判处有期徒刑5年；数罪并罚，决定执行有期徒刑18年，剥夺政治权利5年。同时判处其禁止从事密切接触未成年人的工作，依法赔偿被害人父母经济损失。

经审理查明，被告人唐毓文在担任百色市某高中班主任期间，于2019年

9月至11月，对患有抑郁症的被害女学生实施强奸二次、强制猥亵一次。2020年6月被害人高中毕业，后到其他学校复读一年，2021年9月考上某大学，2023年9月因病退学，2025年1月因抑郁症发作在家自杀身亡。经鉴定，被告人唐毓文的性侵行为虽未直接导致被害人因抑郁症发作而自杀身亡，但对其病情加重具有影响作用。

百色市右江区人民法院认为，被告人唐毓文的犯罪行为性质恶劣，后果严重，社会影响极坏，应依法从重处罚。根据被告人的犯罪事实、性质、情节和对社会的危害程度，遂依法作出上述判决。

尹晓晓监督员赴上海市公安局黄浦分局调研： 深入一线，共话警务现代化与民生服务新篇章

近日，民进会员、上海市公安局党风政风警风监督员、国际警察协会(IPA)中国区委员尹晓晓赴上海市公安局黄浦分局开展专题调研。通过实地走访、座谈交流等形式，尹晓晓深入了解了黄浦分局在警务创新、民生服务、治安管控等方面的积极探索与显著成效，并对一线干警的辛勤付出表示敬意与慰问。

一、座谈交流：倾听心声，感受老城警务的温度与深度

调研伊始，尹晓晓监督员与黄浦分局领导进行了亲切深入的交流。黄浦分局方面详细介绍了分局在队伍建设、廉政监督、历史街区警务特色等方面的工作。

尹晓晓表示，中心城区情况多样、复杂，十分需要既懂业务又熟民



情的“多面手”，这正是推动公安工作贴近实际、高效运转的关键力量。

二、出入境管理支队：专业高效，打造“一站式”服务上海样板

在分局督察审计支队支队长曹华的陪同下，尹晓晓参观了黄浦分局出入境管理支队。支队有关负责人孙业诚系统介绍了黄浦出入境管理的特色举措，重点阐述了“一站式”服务理



念的落地实践。

尹晓晓仔细询问了支队在便利外籍人士、优化营商环境等方面的具体措施，并对支队将服务细节贯穿于每一个环节的做法表示赞赏。

三、外滩治安派出所：应对大客流“大考”，守护城市地标安全

随后，调研团队来到外滩治安派出所。所长刘海波向尹晓晓介绍了派出所在

辖区特点。

尹晓晓对外滩治安派出所干警在高压环境下的默默坚守深表敬意。他特别关心民警的身心健康与后勤保障情况，叮嘱大家在圆满完成各项任务的同时，务必注重劳逸结合、保持良好状态。

四、新天地治安派出所：维和经验融入本土警务，守护红色根脉与国际化社区

最后一站，尹晓晓走访了新天地治安派出所。所长李勇带领派出所肩负起守护中共一大会议址的重要政治任务，同时保障辖区内高端星级酒店、外籍人士聚居区等复杂区域的安全稳定。

尹晓晓指出，新天地派出所的实践生动体现了中国公安民警的过硬素质与时代担当，其将国际经验用于服务地方平安建设的做法，尤其值得总结推广。